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УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ КРАЇНИ: 

СТРАТЕГІЧНИЙ КОНТУР, СТАДІЇ, ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ МІЖ ЕЛЕМЕНТАМИ 

 

В умовах постійних флуктуацій, впливів на національну економіку 

держава як квазі-суб’єкт має нейтралізовувати імовірні загрози (мінімізовувати 

негативний вплив) із застосуванням важелів, властивих макроекономічному 

регулюванню, виконувати функції та завдання щодо забезпечення сталого 

соціально-економічного розвитку, досягнення стратегічних цілей розвитку 

відповідно до національних інтересів. 

Пропонуємо модель управління соціально-економічним розвитком (рис. 1) 

для реалізації пріоритетів і досягнення визначених цілей, спираючись на 

системний аналіз та використовуючи процесно-цільовий підхід. 

Безперервний стратегічний процес складається із замкнутих циклів. Кожен 

цикл складається з ряду взаємозалежних стадій (етапів, фаз).  

Стратегічний контур як управлінський цикл досягнення цілей 

забезпечення соціально-економічного розвитку представляємо у вигляді 

органічної єдності чотирьох стадій: 

1) оцінювання ситуації на основі наявних ресурсів, зібраної інформації та її 

обробки/аналізу. Визначення цілей (функція цілепокладання); 

2) здійснюється стратегічне планування, підготовка та прийняття рішень 
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стратегічного характеру; 

3) стадія тактичного рівня управління соціально-економічним розвитком. 

Забезпечується реалізація/втілення економічної, фінансової, демографічної, 

соціальної тощо політики через нормативно-правове, організаційне, фінансове, 

технічне тощо забезпечення сфер діяльності; здійснюється організація та 

мотивація виконання рішень; 

4) держава здійснює контроль, коригує відхилення і регулює виникаючі в 

цьому процесі збої / флуктуації (функція контролю та регулювання). 

Ефективність досягнення цілей можна оцінити як рівень досягнення 

результатів, які визначені стратегічною метою, як ступінь відповідності 

отриманого результату запланованому/визначеному у процесі стратегічного 

цілепокладання.  

Трактування функцій та принципів державного управління та система 

заходів щодо забезпечення соціально-економічного розвитку в т.ч. у розрізі 

окремих аспектів детальніше описано в авторських працях [1–8]. 
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ДО ПИТАННЯ СУТНОСТІ «СОЦІАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА» 

 

Невід’ємною складовою розбудови української державності, формування 

демократичного громадянського суспільства є гнучке поєднання економічних 

реформ з активною соціальною політикою. Основними пріоритетами якої на 

сучасному етапі економічного поступу є зростання рівня життя населення, 

активний розвиток ринку праці, зменшення надмірної диференціації населення 

за рівнем доходів, адресна підтримка незахищених верств населення, всебічний 

розвиток освіти, культури, охорони здоров’я, тобто тих галузей, що 

забезпечують життєдіяльність людей.  

Інфраструктура (від латинського infra – нижче, під та struktura – побудова, 

розташування) – це сукупність складових  частин  будь–якого  об'єкта,  які  

мають підпорядкований допоміжний характер та забезпечують умови для 

нормальної діяльності об'єкта в цілому. 
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